



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τα οδοντικά εμφυτεύματα είναι σήμερα για όλους;

Προφυλάσσονται τόσο οι ιστοί του στόματος όσο και τα υπόλοιπα δόντια



Τον ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ

ΓΝΑΘΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ

Από μια μόλις χροιά ένα φυσικό μας δόντι, το οστό της γνάθου στο σημείο από αρχίζει να απορροφά (να εξασθενεί). Είναι μια φυσιολογική δραστηριότητα του οργανισμού με κατεύθυνση που δεν χρησιμοποιείται, μια και μετά την αφαίρεση του δοντιού δεν εξασθενεί οι φυσιολογικές δυνάμεις κατά την μάσηση. Πιο σωστά αν τα δόντια έχουν χυθεί α-σθενίσει τον οστέον και το οστό γύρω από το δόντι) και η απορροφή αυτή είναι γρήγορη.

Έτσι βλέπουμε διάφορες ασθενείς να μην μπορούν να δεχθούν σέβη και μια κινητή οδοντοστοιχία, γιατί δεν έχουν ένα καλό οστό (στην πραγματικότητα λείπει το οστό) για να σταθαι η πρόθεση. Αυτή τους τρομαρίζει συνεχώς και δυστοχώς ή λείπει του κρ-



Η ανανέωση των οστών και ριζίδων είναι κρίσιμη σε όλες τις περιπτώσεις τοποθέτησης εμφυτεύματος

βέματος σε αυτή την κατακατηχητική κατάσταση είναι ιδιαίτερα περίπλοκη.

Η σύγχρονη οδοντιατρική επιστήμη μπορεί σήμερα να προλάβει αυτές τις ακραίες καταστάσεις με τα Οδοντικά Εμφυτεύματα. Αν όμως μετά την αφαίρεση ενός δοντιού τοποθετηθεί στην θέση του ένα εμφύτεμα, το οστό γύρω από αυτό θα παραμείνει αναλλοίωτο, μια και το εμφύτεμα λειτουργεί όπως το φυσικό δόντι. Εφόσον το οστό δέχεται δυνάμεις (φόρτιση) από την μάσηση - το στόμα λειτουργεί! Δεν απορροφεί (δεν εξασθενεί).

Έτσι είναι η θεραπεία με Οδοντικά Εμφυτεύματα θεωρείται σήμερα μια συντηρητική και προληπτική θεραπεία. Με την τοποθέτηση ενός κρ-

τεύματος προφυλάσσονται οι ιστοί του σώματος (οστά και οστό) από την απορροφή, προφυλάσσονται τα δόντια από τραυματικές βλάβες (πρόγρυμα) για την τοποθέτηση σπασμένων και τραυματικών (κροσθώδων) και επίσης προφυλάσσεται ο καθίσμα από τραύμα από τις καταπονητικές συνθήκες μετά την απόληξη ενός δοντιού (λατογραφικές και αισθητικές).

Τι γίνεται όμως αν κάποιος έχει χάσει ένα ή περισσότερα δόντια πριν α-σθενίσει κάποιον και δεν πρόκειται να τα αντικαταστήσει, ή να αντικαταστήσει και παράλληλα έχει χάσει αρκετό οστό (σε ύψος ή πλάτος);

Στις αρχές της δεκαετίας του '90, που άρχισε η εφαρμογή των σύγχρονων εμφυτευμάτων, ήταν κολ-

λός οι περιπτώσεις, που όλοι λέγαμε ότι δεν μπορούν να μπει εμφύτεμα γιατί ο ασθενής "δεν έχει αρκετό οστό" ή "χρειάζονται ιδιαίτερα καλές οστικές σταθμίσεις για την θεραπεία του".

Σήμερα, με τις σύγχρονες αλλαγές της τεχνολογίας και με την ανάπτυξη νέων, επαναστασιακών υλικών και ριζιδίων, η λύση των καθημερινών αυτών προβλημάτων έχουν απλοποιηθεί. Η οστική ανάκληση (δηλαδή οστικό οστό από το ίδιο το ίδιο μας οστό) είναι μια σύγχρονη αλλαγή στην απορροφή και είναι εύκολη και γρήγορη λύση εκεί, που καλλιεργεί καλλοί σκευών τα χέρια.

Το να ανακλήσουμε το χαμένο οστό και να τοποθετήσουμε εμφυτεύματα πάλι σε αυτό το νέο - α-

νακαταμένο οστό είναι και μια άριστη δυνατότητα για τον οστό, που απορροφάται και έχει αποτέλεσμα στα οδοντικά εμφυτεύματα.

Έτσι στην πράξη μας "Είναι τα εμφυτεύματα για μένα", η ανάπτυξη της σύγχρονης οδοντιατρικής επιστήμης είναι ένα μεγάλο και θρυπτικό ΝΑΙ! Τα εμφυτεύματα είναι (και θα είναι) για όλους για όλους. Είναι τόσο μεγάλη η εφαρμογή τους, που κανείς δεν θα πρέπει να χάνει την ευκαιρία μιας θεραπείας με Οδοντικά Εμφυτεύματα.

Θα πρέπει όμως να αναφερθεί ότι και στην περίπτωση μιας οδοντοστοιχίας, που ανακατασκευάζονται την θεραπεία με οδοντικά εμφυτεύματα με καλά φτιάκασμένα σκευή, κανείς ασθενής